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Informace ředitele 

 

Vážení klienti, 

naše zařízení provedlo průzkum trhu při výběru dodavatele léků pro naše klienty i 

zaměstnance. Celkem se do výběrového řízení přihlásily čtyři lékárny.  

Výběrová komise (ve složení – p. ředitel MVDr. Petr Nováček, ekonom - Mgr. Eva 

Antonínová a vedoucí zdravotního úseku Bc. Dagmar Kulichová). Komise si 

stanovila několik kritérií, dle kterých vybrala optimální firmu na dodávání léků pro 

Vás naše klienty. Nejlépe nás oslovila Lékárna Hytych (magistra lékárna), se 

sídlem v Sokolnicích což je pro naše klienty v případě potřeby velkou výhodou.  

Informace pro klienty.  

Po mnoha letech se s námi rozloučila MUDr. Dagmar Pavlíčková, které bychom 

tímto chtěli mnohokrát poděkovat za dlouholetou spolupráci a péči, kterou nám 

věnovala.  

Naše klienty do péče v oblasti psychiatrie převezme MUDr. Olga Hromková, 

která bude docházet do našeho zařízení 1x v měsíci. Pevně věřím, ve vzájemnou 

spolupráci. 

Bc. Dagmar Kulichová, vedoucí zdravotního úseku 
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Akce v květnu 
Jánské hody Sokolnice 

Jánské hody v Sokolnicích se letos uskutečnily 15.6. 2025. A jako každý rok i letos 

nás čekala roztančená návštěva stárek a stárků. Sokolnické hody jsou pro obec velkou 

událostí, proto je vždy velké množství párů. A právě díky velké účasti je možné, aby 

se stárci rozdělili. Část vždy tancuje a zpívá na nádvoří a část jde potěšit klienty na 

pavilonech. A tak se na zámku na chvíli zpívalo, tancovalo a hodovalo.  
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Skalice – Zahradní slavnost 

Zahradní slavnost v DS Skalice byla naplánovaná na 21.6. 2025. Naše aktivizační 

pracovnice společně s klienty tuto akci navštívily. Počasí všem hrálo do karet. A naši 

klienti se po nachystaném obědě mohli jít pobavit do parku. Nejprve byla nutnost 

prozkoumat veškerá zákoutí parčíku DS Skalice. Poté se šli občerstvit a ve 

zdravotním koutku si nechali změřit tlak a glykemický index. Naměřené hodnoty 

naštěstí dopadli velmi dobře a všichni přítomní mohli jít rozhýbat boky do rytmu živé 

muziky.  
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Pravidelné aktivizace na oddělení 
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Aktivizace v červenci 
 

Úterý 1.7.              CANISTERAPIE                                               od 9:00 na pavilonech 

Středa 2.7.             KŘESŤANSKÉ SBORY                                   od 10:00 na zámku  

Čtvrtek 3.7.           ZPÍVÁNKY                                                        od 9:30 na pavilonech 

Úterý 8.7.              CANISTERAPI                                                  od 9:00 na zámku 

Pátek 11.7.            ZPÍVÁNKY                                                        od 9:30 na zámku 

Úterý 15.7.            CANISTERAPIE                                               od 9:00 na pavilonech 

Středa 16.7.           KŘESŤANSKÉ SBORY                                   od 10:00 na zámku 

Čtvrtek 17.7.         PAN KARNET - PŘEDNÁŠKA                       od 10:00 na zámku 

Pátek 18.7 .            ZPÍVÁNKY                                                        od 9:30 na pavilonech 

Úterý 22.7.             CANISTERAPIE                                               od 9:00 na zámku 

Pátek 25.7.             ZPÍVÁNKY                                                        od 9:30 na zámku 

Středa 30.7.           KŘESŤANSKÉ SBORY                                    od 10:00 na zámku 
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Významné osobnosti narozené v červnu 

Helena Vondráčková – 24.6. 1984 – česká zpěvačka 

Petr Kostka - 11. června 1938 – český herec 

Jiří Voskovec - 19. 6. 1905 – český herec, spisovatel, textař, dramatik, spolupracoval 

s Janech Werichem a Jaroslavem ježkem v Osvobozeném divadle 

Josef Kemr – 20.6. 1922 – český divadelní a filmový herec 

Václav Klaus - 19.6. 1941 – ekonom, politik, předseda vlády a prezident České 

republiky (2003 – 2013) 

Dana Hlaváčová – 20.6. 1945 – česká herečka  

Josef Nesvadba – 19.6. 1926 – český lékař a spisovatel 

Luděk Kopřiva - 1.5. 1961 – český herec 

Jiří Lír - 25.5. 1949 – český divadelní a filmový herec 

Karel Augusta – 20.6. 1935 – český herec 

Ilja Racek - 24.6. 1930 – český filmový a divadelní herec  

Vlasta Fabiánová – 29.6. 1912 – česká herečka 

Josef Ressel - 29.6. 1793 – vynálezce (lodní šroub), průkopník technického pokroku, 

lesník v Dolním Kraňsku (Slovinsko)  

Jiří Langmajer - 3.6. 1966 – český filmový a divadelní herec,  

Ivan Trojan - 30.6. 1964 – český divadelní a filmový herec; syn neméně úspěšného 

herce Ladislava Trojana 

Josef Kainar - 29.6. 1917 – český básník, dramatika, textař, ale také hudebník, 

ilustrátor, výtvarník a novinář  

Jaromír Nohavica - 7.6. 1953 –folkový písničkář, textař a skladatel  
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V měsíci červnu slaví své narozeniny…  

 

Králová Jana                    Podloucká Božena 

Trojancová Vlasta             Dudlová Miluše   

Fischerová Ludmila         Vážanský Mojmír , PAEDr, CSc    

Kučera Ladislav                Domes Bohuslav 

Stěničková Marie               Šimáček Ladislav 

 

 

…a také naši zaměstanci 

Kašpaříková Andrea                  Mikulenková Petra                                          

Kamenická Iveta                        Gricová Aneta 

Polanská Vladimíra                   
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Anekdoty 
 

Mladá blondýna se vrací z řidičských zkoušek. „Tak udělala jsi řidičák?“ Ptá se 

kamarádka. „Nevím. Komisař je ještě v nemocnici.“ 

 

U lékaře na psychiatrii říká sestra pacientům: „Kdo z vás je větší cvok. Má přednost!“ 

 

Pacient píše svému psychiatrovi z dovolené: „Mám se tu 

výborně, ale nevím proč!“  

 

Povídá starší sestra mladší: „Muži jsou všichni stejní. Když jim 

podáš prst, chtějí celou ruku. A když jim nabídneš, tak zdrhnou.“ 

 

Povídá manželka svému sklerotickému muži: „Představ si, že už je to rok, co zemřela 

tchýně.“ „Vážně? Tak proto jsem jí v poslední době tak málo viděl.“ 

 

„Slyšela jsem, že ten pán, chtěl spáchat sebevraždu. Prý spolykal kilo hřebíků. 

Nevíte, co je s ním?“ „Vím, odvezli ho do kovošrotu“ 

 

„Až si mě vezmeš, můj milý, chci s tebou sdílet, všechny tvé prohry, těžkosti a jiná 

trápení.“ Vyznává se dívka. „Ale já jsem celkem šťastný muž, nemám žádné 

problémy.“ Opáčí chlapec. „Taky sis měl ještě nevzal!“ 

 

Manželka sedí u sedícího manžela, který se tváří útrpně a říká: „Lojzo, to nejsou 

odporné léky. To je oběd, miláčku!“ 

 

Vtipy převyprávěl Antonín Červenka, klient oddělení II.C 
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        Červen 
Jeden z nejkrásnějších měsíců trvá pouhých 30 dní. Je ovšem předzvěstí letních 

prázdnin, pohody a radovánek u vody. Pro mnoho lidí léto ale znamená vrcholící 

práce na zahradách a polích.  

My si zde připomeneme pár zvyků, pranostik a zabrousíme i mezi naše svaté patrony. 

Červnové pranostiky 

 Na Jána jasně, vozí se seno krásně. 

 

Jestli červen mokrý bývá, obilí pak málo rodívá.  

 

Červen mokrý a studený – bývají žně vždy zkažený. 

 

Na svatého Aloise, poseč louku, neboj se. 

 

Svatý Medard 8. června 

Syn francouzského šlechtice, který byl proslulý svojí dobrotou, soucitem. Stal se 

biskupem a dobré skutky dělal vždy potají. Stal se ochráncem při horečce a 

bolesti zubů. Je patronem sedláků, pastýřů, vinařů, sládků a vězňů.  

 

 

Pranostiky: 

Medardová kápě, čtyřicet dní kape.  

Když na Medarda prší, voda břehy vrší.  
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Svatý Antonín 13.6. 

Antonín Paduánský nebo také Antonín z Padovy se narodil roku 1195. Zemřel 

roku 1231 a o rok později byl prohlášen za svatého. Neuznával a bojoval proti 

lichvě a lakotě. Pro velký zájem jeho kázání, často kázal pod širým nebem.  

Byl patronem všech cestujících, chudých a starých lidí, trosečníků, lodníků, 

pekařů, pastýřů, horníků a pošťáků.  

U jeho hrobu se stal nejeden zázrak a od té doby se říká: „Hledáš-li zázraky, jdi ke 

sv. Antonínovi.“ 

 

 

Senoseč 

Sečení trávy nebo-li senoseč začíná v červnu. Dle historických záznamů probíhá 

2x do roka. V létě se nazývá senoseč a na podzim se nazývá „otava“. 

Muži s kosami vyráželi na louku a ženy dřevěnými hráběmi posekanou louku 

hrabaly do řádků. Pro rychlé schnutí trávy museli lidé několikrát denně hráběmi 

obracet. Na noc a před deštěm se shrabávalo do kupek.  
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Svatojánská noc 23.6. 

Svatojánská noc se nesla ve znamení magie a kouzel. 21. června nastává doba 

slunovratu. Což je den, kdy slunce dosáhlo vrcholu své roční vlády.  

Svatojánská noc se slavila v předvečer svátku Jana Křtitele. Lidé zapalovali ohně 

kolem, kterých tancovali. Pověra říká, že kdo přeskočí svatojánský oheň, získá 

moc a energii. K této noci neodmyslitelně patřilo zapalování a vyhazování košťat 

do vzduchu. To mělo ochránit ves od čarodějné a zlé síly.  

Věřilo se, že bylinky získávaly svojí zázračnou moc právě během svatojánské 

noci. Dívky sbíraly v noci devatero bylin. Každá dívka z těchto bylin uvila věnec, 

který si dala po polštář. V noci se jí pak měl zjevit její nastávající. Svatojánské 

čarovné kvítí se skládalo z kopretin, fialky (nebo macešky), chrpy, mateřídoušky, 

netřesku, lučního zvonku, růže, smolničky, a rozchodníčku.   

Dalším zvykem bylo pouštění věnečků uvitých z kvítí po proudu vody. Pokud se 

věneček ztratil z dohledu, děvče se mělo vdát do daleka. Pokud se věneček zachytil 

i u břehu, měla si dívka vzít chlapce ze vsi.  

 

Svatý Jan Křtitel 24.6.  

Jan Křtitel byl největším ze všech proroků. Vedl velmi skromný život. Zároveň 

byl zastáncem dobrých mravů, ctnosti a pokání. Lidé k němu přicházeli, aby je 

pokřtil v řece Jordán. V jednom ze svých kázáni odsoudil krále Heroda za 

cizoložství s bratrovou ženou Herodianou. Herodes jej nechal uvěznit a na přání 

Herodianiny dcery Selome mu nechal setnout hlavu.  

Jan Křtitel je znázorňován s křížem a s beránkem. Je patronem křtu, sedláků, 

vinařů, kožešníků, bednářů, kovářů, tesařů, zedníků, zpěváků i tanečníků. 
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Pranostiky: 

Na svatého Jána má být louka shrabaná. 

 

 Svatý Petr a Pavel  

Sv. Petr nebo taky Šimon. Po Kristově smrti se stal prvním z dvanácti apoštolů. 

Až do své smrti konal jménem Krista zázraky. Za Neronovy vlády byl ukřižován 

hlavou dolů, protože prý nebyl hoden zemřít stejně jako Ježíš. Nejčastěji je 

zobrazován s papežskou berlou, obráceným křížem, kohoutem, rybou, nebo lodí. 

Někdy je vyobrazen s klíči od nebeské brány, které mu dal Ježíš.  

Svatý Pavel. Římský občan, který byl zprvu odpůrcem křesťanství. Dokonce 

patřil mezi největší pronásledovatele křesťanů v Jeruzalémě. Po zjevení Krista 

během cesty do Damašku se obrátil na křesťanskou víru. Legenda praví, že byl 

svatý Pavel uštknut hadem. Toto uštknutí mu nikterak neublížilo, a proto byl 

vzýván na pomoc proti hadímu uštknutí.  

 

Pranostiky: 

Na svatého Petra a Pavla den jasný a čistý, rok úrodný bude jistý. 

Svatý Petr sena sklízí, svatý Pavel k žitům vzhlíží. 
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Červnový kvíz 

Marušku v pohádce O dvanácti měsíčkách poslala macecha v zimě pro:       

a) česnek                                                        

b) zelí                                                             

c) jahody                                                        

Červen je v pořadí  

a) 1 měsíc 

b) 10 měsíc 

c) 6 měsíc 
 

Svatojánská noc se datuje na:    Během Svatojánské noci lidé přeskakovali přes: 

a) 23. června                                         a) cihly 

b) 18. září                                              b) dřevo  

c) 11. listopadu                                       c) oheň 

 

Červen se ve slovenském jazyce řekne:         Jan Křtitel je znázorňován s:       

a) august                                                         a) papežskou berlou 

b) júl                                                               b) křížem a beránkem 

c) jún                                                              c) klíči od nebeské brány 

 

Komu se za minulého režimu říkalo dederon:                

a) bezdomovci                                             

b) občanovi NDR (Německá demokratická republika)                             

c) prodejci bonů                                          

 

 

Jazykolamy                          

• Svišť sice svisle visel. Zasvištěl svišť, slyšel sysel.  

• Náš táta má neolemovanou čepici. Olemujeme-li mu ji nebo neolemujeme-li mu 

ji? 

• Řežu a žeru, řežeš a žereš, žerou a řežou, řežu a žeru, žereš a řežeš, řežou a 

žerou. 
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Poznáte svatojánské byliny? 
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Tragická červnová historie naší země 

Tragickým událostem v Čechách předcházel úspěšný atentát na říšského protektora 

Reinharda Tristana Eugena Heydricha. Ten byl vykonán dvěma parašutisty Jozefem 

Gabčíkem a Janem Kubišem v rámci akce Anthropoid. V Praze-Libni zaútočili oba 

parašutisté na Heydricha, který se nacházel v automobilu. Jozef Gabčík začal útok 

střelbou ze samopalu. Ten ale selhal a následně na to hodil Jan Kubiš na auto bombu. 

Ta Heydrichovi způsobila vážná zranění, kterým 4. června 1942 v nemocnici 

podlehl.  

V den atentátu byl vyhlášen civilní vyjímečný stav. Okamžitě začaly popravy a 

hrdelním zločinem se stalo i schvalování atentátu. Pátrání ani razie nepřineslo žádné 

výsledky a další viníci nebyli dopadeni. 

Zpečetěný osud Lidic  

Slánský továrník Jaroslav Pála otevřel dopis adresovaný Anně Maruščákové. Dopis 

poslal Václav Říha. Slova o „onom osudném dni“ a „co jsem chtěl udělat, tak jsem 

udělal“ působila podezřele. Nacisté věděli, že stopa, která je zavedla  

do Lidic je falešná. Osud této vesnice už byl ale zpečetěný. 

Anna Maruščáková při výslechu řekla, že měla v Lidicích vyřídit vzkaz pro rodiče 

od Josefa Horáka. Důstojník Josef Horák a zároveň Josef Stříbrný totiž odešli  

za hranice. 4. června němečtí vojáci zatkli rodiny Horákových a Stříbrných. Výslechy 

obou rodin nepřinesly žádné výsledky. 

9. června němečtí vojáci obec Lidice obklíčili a rodiny museli opustit své domovy. 

10. června 1942 bylo na zahradě Horákova statku zastřeleno 173 lidických mužů. 

Mezi nimi byli i děti.  Lidické ženy a děti se mezitím tlačily v tělocvičně kladenského 

gymnázia. Zde strávily 3 dny. Třetího dne byly děti od matek násilně odtrženy. Ženy 

dále putovaly do koncentračního tábora. Ženám bylo slíbeno, že děti za nimi 

přicestují autobusem. To ovšem nebyla pravda a nacisté v Chełmnu v plynových 

pojízdných komorách zavraždili osmdesát dva dětí z Lidic od jednoho roku do 

patnácti let. Řádění nacistů přežilo ze 105 lidických dětí pouhých 17. 
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Obec Lidice 

 

Osada Ležáky 

18. června 1942 několik týdnů po úspěšném atentátu na Heydricha se uskutečnil boj 

v chrámu svatého Cyrila a Metoděje mezi československými parašutisty a 

německými vojáky. Němečtí vojáci byli ve značné přesila přesto se tento boj stal 

symbolem odvahy a oddanosti.  

Mezitím se nad osadou Ležáky začala stahovat mračna.  

Osada Ležáky v okrese Chrudim se skládala celkem z 54 domů. Na začátku roku 

1942 mnoho rodin z této osady začalo spolupracovat s výsadkem Silver A. Byli to 

mimo jiné švagři mlynář Jindřich Švanda a kameník Josef Ťulík. Ti se již na začátku 

okupace zapojili do odboje. V odboji byli také vrchní strážmistr z Vrbatova Kostelce 

Karel Kněz, správce lomu Hluboká u Dachova Jindřich Vaško, starosta Miřetic Karel 

Blatník. Shromažďovali zbraně, šířili ilegální tiskoviny, pomáhali rodinám 

zatčených.  

Vysílačkou Libuši, kterou měli bratři Vaškové ve strojovně lomu Hluboká, úspěšně 

poslal radiotelegrafista Jiří Potůček v lednu 1942 první zprávu do Londyna. 

18. června dostal Švanda zprávu, že se pardubické gestapo začíná zajímat o ležácký 

mlýn. Jindřich Vaško odvezl Potůčka do Pardubic, kde radiotelegrafista odeslal po 

půlnoci 18. června 1942 do Londýna odeslal 15 depeší. Svou poslední zprávu odeslal 

26. června 1942.  

Již 20. června začalo gestapo zatýkat a popravovat. 
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Podle stanného práva byli muži i ženy popraveni. Osud ležáckých dětí byl stejný, 

jako osud dětí z Lidic.  

24. června 1942 byla osada Ležáky srovnána se zemí.   

https://vhu.cz/vypaleni-obce-lezaky-dne-24-cervna-1942/ 

 

 

 

Osada Ležáky 
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Zdroje:  

• archiv DPS Sokolnice 

• ATENTÁT 80: Vyhlazení obce Lidice dne 10. června 1942 | Ministerstvo obrany 

• https://vhu.cz/vypaleni-obce-lezaky-dne-24-cervna-1942/ 

• Svatý Medard, legendy a růžová slavnost | České zvyky, tradice a pranostiky 

• Svatý dne 13. června: Svatý Antonín Paduánský 

• Martinův web nejen o víře 

• Slavnost sv. Petra a Pavla - Biskupství českobudějovické 

• Pohlednice.LIDICE před a po zničení. | Srovnanicen.cz 

• Historie osady Ležáky - Památník Ležáky 
 

 

Chcete mít svůj Zámecký zpravodaj? Pokud ano, je možné si ho zakoupit za 30 Kč. 

Zeptejte se svých sestřiček.  

Váš Zpravodaj 

Uzávěrka příštího čísla Zámeckého zpravodaje je 15.7.2025. Své příspěvky zasílejte 

v elektronické podobě na e-mail dvorakova@domovsokolnice.cz  

Redakční rada: MVDr. Petr Nováček, Ivana Dvořáková, DiS., Bc. Dagmar Kulichová 

https://mocr.mo.gov.cz/informacni-servis/zpravodajstvi/atentat-80:-vyhlazeni-obce-lidice-dne-10--cervna-1942-236299/
https://vhu.cz/vypaleni-obce-lezaky-dne-24-cervna-1942/
https://www.ceskezvyky.cz/svate-nebe-sv-medard-legenda/
https://mission.spaziospadoni.org/cs/svat%C3%BD-anthony-z-Padovy-na-13.-%C4%8Dervna/
https://www.martinosb.eu/slavnost-jana-krtitele/
https://www.bcb.cz/udalosti/slavnost-sv-petra-a-pavla/
https://www.srovnanicen.cz/pohlednice-lidice-pred-a-po-zniceni+d990283732/
https://www.lezaky-memorial.cz/pamatnik/pietni-uzemi/historie-osady-lezaky/
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